drugi kolos rok temu to mniej weecej:
1) z ilu dekoderow 2-wejsciowych mozna zlozyc dekoder 6-wejsciowy
...najlepiej jeszcze narysowac bo obetnie punkty
2) masz licznik 16 stanowy z wejsciami CLR i LD. Zrob zeby liczyl tak: 0,1,2,3,8,9,10,11
3) na multiplekserach o 2 wejscich sterujacych zrealizowac funkcje Σ(0,1,2,4,5,7,8,10) 

Z ilu i jakich bajtów składa się rozkaz ADD (sumowania) zawartości rejestru procesora i komórki pamięci wskazanej prze zawartość innych rejestrów?
Z ilu i jakich cykli maszynowych składa się cykl instrukcyjny tego rozkazu i jak się nazywa taki tryb adresowania?

No więc wydaje się, że odbywa się w to trybie adresowania pośredniego.

Ten rejestr procesora to może być na przykład Akumulator - A, adres komórki pamięci może być zapisany w parze rejestrów HL

ADD A,(HL): A <- A + M(HL).

Z jakich bajtów składa się ten rozkaz - POMOCY!!!

Cykl instrukcyjny rejestrowy pośredni składa się z dwóch cykli maszynowych: F i MR (ktoś potwierdzi??).

Jaką funkcję można zrealizować za pomocą dekodera o 2 wejściach, na które podano zmienne wejściowe x0 i x1?

a ) x0x1
b ) x0'x1'
c ) x0'x1

(x' oznacza negację zmiennej).

1. przekonwertować 3-cyfrową liczbę dziesiętną na NKB
2. przerobić funkcję boolowską 4-ch zmiennych na inną postać i zaprojektowac odp. układ na NAND i NOR
3. zaprojektować złożony dekoder z prostszych
4. zaprojektować funkcję 4-ch zmiennych za pomocą MUX o 2-ch wejściach sterujących

W jaki sposób mając schemat układu tylko na bramkach NAND (albo NOR) szybko narysować tabele prawdy albo wyznaczyć postać kanoniczną? Bo troche nie wyobrażam sobie przekształcać go na schemat bramek OR, AND i NOT (szczególnie jeśli został jakoś po drodze zredukownay). Czy jedyna możliwość to ręcznie podstawiać poszczególne wartości zmiennych do schematu? (przy bramkach OR, AND i NOT nie ma problemu, bo zwykle można łatwo odczytać postać kanoniczną)

jak masz na wejciu bramek jakies zmienne to jest mnozysz (dla NAND, lub dodajesz dla NOR) i nastepnie ta kolejna bramka co laczy pozostale sumuje je (dla NAND, lub mnozy dla NOR) i w ten prosty sposob masz funkcje kanoniczna. 

Może ktoś wie i napisze w skrócie jak to zrobić (najbardziej mnie interesuje zad 1) bo coś takiego może być na III kolosie u Zabrodzkiego 

1)Jak korzystając z pamięci RAM można zrealizować funkcję boolowską 4 zmiennych 
2)Projektowana jest kostka pamięci dynamicznej o pojemności 64MB. Ze względu na dążenie do minimalizacji liczby używanych końcówek przyjęto, że adres będzie przesyłany w dwóch częściach. Proszę zaproponować zestaw wszystkich końcówek takiej pamięci. 

[ Dodano: Sob 11 Cze, 2005 22:54 ] 


Dostałem takie odpowiedzi: 

1. Zmienne podajesz na końcówki adresowe, wartość jaka dla danej kombinacji zmiennych wejściowych ma byc na wyjściu musi byc wpisana do komórki pod odpowiednim adresem (używasz tylko jednego bitu pamięci), czyli np. jezeli dla wejsc równych kolejno 1 0 1 0 ma być na wyjściu 0 to w komorce o adresie 1010 musi bć wpisane 0, dla zmiennych 1 1 0 0 ma być 1, to w komórce pod adresem 1100 wpisujesz 1 itd. 
2.Ja bym to zrobił podział wiersz/kolumna - czyli za każdym razem podajesz współrzędne komórki. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Ad 1 

Ponieważ są 4 zmienne to traktujesz je jako kolejne bity adresowe pamięci RAM o pojemności 2^ilosc_zmiennych. 

Dla kolejnych kombinacji zmiennych wejściowych (od 0000 do 1111) w odpowiadające komórki pamięci RAM wpisujesz wymagane wartości funkcji logicznej. 
Przykład dekoder BIN->7 segm. 

Potrzebna jest pamięć 16*8 bitów 

w kolejne adresy wpisujesz liczby, których rozkład np. jedynek odpowiada zapalanym segmentom dla wymaganych znaków. 


Ad 2 64MB to 26 bitów adresowych 

linie D0-D7 - 8 linii danych 
linie A0-A12 - 13 linii adresowych 
/CAS - column address strobe 
/RAS - row address strobe 
VCC - +zasilania 
GND - masa 
/WE - write enable - zezwolenie na zapis 
/CS - chip select - wybór układu 
/OE - output enable - przełączanie wyjścia w stan 

razem 28 nóżek 

Ile czasu trwa odswierzanie pamieci dynamicznej o czasie cyklu 50 ns i pojemnosci 2MB jesli odswierzanie ma pdbywac sie co 64ms. (Podobno 64ms nic nie wnosi do zadania).

pytania testowe, chyba z 7, powtarzajace sie z lat poprzednich, dodac jakies 2 liczby w U2, rozpoznac liczbe z przecinkiem, cos o dekoderze, multiplekserze, ile czasu trzeba poswiecic na odswiezenie pamieci, co do trzech ostatnich najwyzej punktowanych to: 

1. zrobic przerzutnik T na przerzutniku D 
2. opisac cykle maszynowe z-80 
3. rozwalic jakis automacik

A jednak odnalazłem starego kolosa z TEC (z zeszłego roku). 
Był teścik wielokrotnego wyboru: dziesięć pytań, oraz zadanko na automat. Pytanka były mniej więcej takie (nie przepiszę wszystkich bo mi się nie chce): 

1. Podając sygnał 1 na wejście R przerzutnika RS i sygnał 0 na wejcie S następny stan będzie: 
stanem 1 
stanem 0 
stanem przeciwnym 

2. tabela przjść automatu o 4 przerzutnikach i 2 sygnałach wejściowych ma: 
4 wiersze i 4 kolumny 
16 wierszy i 8 kolumn 
16 wierszy i 4 kolumny 

6. Najmniejsza liczba przerzutników niezbędna do realizacji licznika 8 stanowego wynisi: 
2 
3 
8 
10. Czy w dwubitowym liczniku asynchronicznym, w którym przerzutniki zmieniają swój stan narastającym zboczem zegara hazard powstaje przy zmianie stanu: 
z 1 na 2 
z 2 na 3 
z 3 na 0 

Oraz 11. Zaprojektować automat o podanej tabeli przejść i wyjść. 

X1X0 | 
Q1Q0 | 00 | 01 | 11 | 10 | Y 
----------------------------------- 
S1 | S1 | S2 | S2 | S3 | 0 
S2 | S4 | S3 | S4 | S2 | 1 
S3 | S3 | S4 | S1 | S4 | 0 
S4 | S4 | S2 | S1 | S1 | 0 

